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1. Intreducers

n anul sealar 2000/2001, un pumdr de 20 elevi din Maramures, selectati pe
baza remltatelor de la Olimpiada Nationald de Matematicdi din anul precedent, au
participat, in  premierd, la  concursul  de  matemalchd  «AMERICAN
MATHEMATICS COMPETITIONS 10w (AMCG 10), organizal de 5. U.A. 51 atlar
acolo 1a edifia a |1-a, la care parlicipd §i elevii din Canada. Incepdnd chiar din anu]
2001, organizatorii aw exting ara de cuprindere a acestul concurs,. permjand g
elevilor din alte tin care cunosc bine limba englewi s& parhcipe la aceasta
competitic.

Cateve dale penerale privind prima participare st recultatele elevilor din
Maramures atat la AMC-10 cdt gi la celelalte nivelur ale acestui concurs (AMUC-E,
AMO-12 51 AIME) pot fi glisite’ ;1 in arficolul [3] din Gazeta Matematici,
nr.7 - 82001, Scopul acestui articol era de a-1 ajula pe elevii de licen carc re
pregiteau pentru editia din 2002 a concursului AMC 10, concurs care a avut loc in
data de 12 februasie 2002, Credem cd, prezentind enunturile in limba raméni ale
tuturar problemelor date la AMC 10 din 13 februarie 2001, sofite de rezolvirile
acestora st de raspunsurile corcete, oferim un foarte wtil mstrument de lucms, atat
pentru profesori ¢t i pentre elevi care pol astlel s se Tmiliarizeze cu tipologia
problemelor date la acest concurs.

Publicarca acestul artico] a fosl posibild oumai datoritd copsimtdmantaln
soris obimut de la AMERICAN MATHEMATICS COMPETITION, pentru
reproducerea materialulw implical in concursul AMC 10, aflat in infregime sub
restrictia de Copy Right, De aceea, muljumim §i pe aceast cale d-lu Tim
Andreeseu, Directorul de competitii al S UA, nu doar pentru aceastd permisiune,
ci 5 pentru tof sprijinul acordat la organizarea concursurilor AMC in Maramures.
2. Enunturile problemelor

1. Medhana listed de numens
now+3 wtd w5 om0, n+E pHi0 m+T2, n+l5
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pste 10, Cal esle media (aritmeticd a) accstora?
Ay 4 (D) 6 cy 7 (1) 11} (E) 11

2. Un numdr x este cu 2 mai mare decit produsul dintre mversul sdu lald de
innmultrre 51 inversul fald de adunare. Ciroi interval Tl aparpine numérul?

(A) [, 21" 7 By (-2,0] (C)(0.2] () A2, 4 EY o (4,6]

3. Surna a doud numere cste 5 Presupunem cd la fiecare dmitre ele se aduna 7 5
apot Oecare dintre mimerele rerubtate este dublat, Care: esle suma numerelor
ablinute in final?

(A) 25+3 (B) 35+2 (C) 35-6 (D) 25+a (Ey28+i2

4. Care este numinil maxim al punctelor de milersechie ale unui cere i ale unui
triunghi?

Ay * 2 (B) "3 ()4 ) ' 35 {(E) 6
8. Ciite dintre figurile de maijos aucel pufin o axd de simetrie?

(A) 3 (B) 4 () 5 m 6 (E)y 7

1]

.

6. Fie Prn) 3i Sim) produsul, respective suma cifrelor -numémilueintreg n. De
exemplu Pr23)=6 i 5¢23)=5. Presupunem ¢d & este un numdr de doud cifre astfel
et N=PrA SN Care este cifra unitifilor numsiiulwn &2
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(A) 2 (B) 3 (C) LU - (E) 9

T. Cand virgula unu anummt numér zecimal pozitiy este mutatd cu patru pozifi la
dreapla. noul numir este de 4 on inversul numédrulog inigial. Care a fost numirul
inmifial?

(A) 0,0002 (B) 0,002 (C) o2 (M 02 (E) 2

8. Wanda, Darren, Beatrice 51 Chi sunt tutori Ja laboratorul de matematica al seolii,
Serviciul lor este urmatorul: Darren din 3 in 3 zile {de scoald), Wanda din 4 in 4
eile, Beatrice din 6 in 6 mle, jar Chi din 7 In 7 zile. Azi e sunt tob in lahorator,
Peste cile wile de seonld, meepand de astizi, vor fi e iar tofi deodaid de servicia in
laborator?

(A) 42 (I3) &4 iy 1260 (1) 178 (E) 252

9. Impozitul pe venil ce se aplicd acolo unde trfiiegte Kristin este de p% din vemitul
de pand la 28000 dolur anual, plus fp+27% din suma care depagesle 28000 dolar,
Kristin a observal ¢ impuoatul pe care |-a platit a fost de dp+0 25% din venitul 380
global anwal. Cit de mare a fost acest vent?

(A) SZEOO (I3) 32000 () F35000 (D $42000 (E) $3600H)

10. Dacd x, y 51 2 sunt portive §1 xy=2M, xz=48 51 y=- 72, alunei x+p-+2 cste

(A) 18 (18 19 (Cy 20 Dy 22 (K) 24

11, Consideram patratml inchis la culoare inle-o
refea de pltrate unitate, asa cum se vede Tn figued.
Primul ind de patrate din jurul eclui din centru
confine § patrale unitate, al doilea rind congine
16 patrate unitale, Dol contmudm aceat proces,
numart! patratelor wnitale inoal 100-lea rand csie

de

(A) 3% (B) an4 o) BOO (D) 10000 (E) 10404

12, Presupunern ¢ » esle produsul & trei numere Intregi consecutive 51 ¢l # este
divizibil cu 7. Care dintre urmatoarcic nu este neaparat divizor al lni

Ay 6 M 14 @ 2 @M 28 (E) 42

13, Un numae de telefon are forma ABC-DEF-GI I1J, unde fiecare literfi represmti
o cifrd diferith, Cifrele din fiecare parte a numiirului sunt in ordine descrescitoare:
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adicA A>B>C . D>E>FsiG>H>1 = [, In plus, 1D, E si-F sunt cifre pare
congecutive; G, H, 13 J sunt cifre impare conscoutive; A + B+ =1 Aflat A,
(A) 4 () 3 () & mny 7 (E) B

14, O asociatie caritabild vinde 140 bilete de binefacere n valoare de 2001 dolan,
Lnele bilete sunt windute la preful inteeg (un numér intreg de dolari) war restul sunt
vandute Ta jumftate pretul. (Can ham au fost ohtimut din vinzarea biletelor care au

fost vandute La preful intreg?
{A) $782" (R) F986  (C)Y 51158 (1) §1219 (E} 51444

15,0 stradd cu BEtimea 40 picicare are hordurile paralele. ) trecere de pictoni
marginith de doud dungi paralcle raverscazd sirada ablie, Lungimea bordurii intre
Jungi are 15 picioare si ticcare dungd are 30 picioare. Aflafi distanta, mésurard In
pizioare, dintre dunge.

(A} 9 (B 10 iy a2 (D) © 15 (£} 25

Th. Media a trel numers este cu 10 man mare decatl cel mal mie dinlre numere 51 cu
L5 mat micd decal cel mai mare, Mediane celor trel numere este 5. Cil esle suma
lor?

{A) 3 (H) 20 () 25 () A0 (E) k1)

17. Care dintre conunife de mai jos poate i obtinutdintr-un sector de cere de 25 2
1 de razi 10 prin lyprea dupd cele doud rame?

11l
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18. Planul este  pavat cou  pdtrate
congriente  §i penlagoans congrucnte, <a _ .
in fignrd. Procentul din plan acoperit de | = | Eda
pentagoane este mai apromat de

KA~ & B0 e 5200 ) 54 o D S8 (B 5B

19, Pat doregle s@ cumpere 4 gogosi dintr-o oferld de trer felur: glazurate, cu
ciocolatd §i cu zahir praf. Cite alegeri distinete sunt posibile?

(A) 6 (B 9 © 12 M 15 (E) 18

. Un octopon regulal este obtinut prin fdierea wunor triunghiuri dreplunghice
iwoscele din colunile unw péras de laned 2000, Care este . lungimea laturii
oetogonulai?

LAY 20004 (B) 2000042 -1} () 200002-+/2 ) )y 1000
(E} 100042

21 Un cilindro circular deept avind diamemmul egal cu inaltimea este inseris fntr-un
con eirenlar drept. Conul are diamertrul 10 51 nalfimea 12, jar axele cilindroln s
conului coincid, Aflat raea cilindroig.

(A} ®3 (B) 2011 () 3 D) 25 (B 2
22, In pdraial magic din fpurd, suma v 24 W
numerelor de pe fiecare linie, coloand i

diagomald este acceagi. Cinei dintre aceste & ¥ ¥

numere sunt notate ow v, w X, ¥ sl z Aflan ¥tz

25 z 21

(A) 43 (B) 44 (Cy 45 (D) 446 () 47



23, 0 culie conline exact 5 piese, eer rost s dowd albe, Acesies sunt seoase la
intimplare cile una (Grd a pune alla n loc pind ce loate mesele rosi sau toate
piesele albe an fost exirase. Care este probabihiates ca ultma mesd extrasa in acest
fel =i 0 fost alba?

(A} ¥ (B) A5 () I iD) LT (E) T

24, Tn wrapezul .*'JR{'Q AE s O sunt perpendiculare pe ALY, cu AE + OD = BC,
AR = Cil gy A1¥=7, Catese A8 - D7

A 12 (B} 12,25 (L7} 12,5 (1) 1275 (E)} 13

25, Cate numere intregi pozitive e nu deplisese pe 200151 sunt fulipli de 3 sau 4
dar nu gi de &, oxist?

(A) TR (B) o BOA Ly o3 Do fe O TO6T 1o (E)u o FI6T

3. Rezolvird si raspunsuri

10 {E) Mumrul dinmijlace] listei oste w6 51 deci cstercgal ou 1. Astfol w=d i
cum suma numerelor este YUa+6H3=04+03=01 media nr esic 99%%=11,

2. (Chimversulihe v faid de immultivs este (%, dar fatd doyadunare esego—r,-Cum
produsul lor este (k- =-f, meenlid x—-0 2-Fe @, 2],

3 EY Fie g s & nomerele, Suma este Mo+ 20203 =2ra-bi+ [ 2=25+12.

4. {E} Cercul poate & intersceteze fieeare Tatued a triunghiului In ¢el mull 2 puncle,
desi numdiul cerut s &

30D Sase dhﬁm ele au ool putin o axd de simetric,
b. (E) Tie &-J0atb -Atunci Hat+b=ph+rg+hi i rezultd Sg=ab, adica b= 2.

7. (C) Mutarca cifrici Tai ¥ cu 4 pogitit Ta_dreapta, revine 1a a-1 fnmulfi pe v cu
1000 Degi FWEI=4-7 %), care ne da x=2/100=0,01Z.

. (B) Numara! #lelor de seoald pind ce & vor fi din now de servicin deodatd este
cel man mie multple comuon al numerelor 3, 4, 65 7, care este #4,

(B Dach venitul anval al loi Eristin este x 28000 dalan, atuner avemn
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L-E-‘iﬂﬂﬂl f _lr:.n;mz [ — ZEIN0) = r, ecuafic  din  care  obtimem

L0
=3 20000,

p+0,25
104

a2

24 48
Xr=— -

¥ F
y=06 x=4 =12 3 deci suma ceruld este 22,

10, (D) Deparcec . rezultd  z=Jp @ apoi 1_:.=2='?2. de unde

L1 (C) Al n-lea rind contine 2(2n=1}+2(2n-1)~ &n pitrate. Pentru n=100, obtinem
deci B patrate,

12, {I¥) Prntre oricare 3 numere consceutive se afli unul par 5i unul divizbil cu 3,
Deoarcee produsul lor este divizibil si cu 7, numerele 6, 14, 21 5142 vor fi divizon.

dar nu s 28, Exemply @ 5467 se divide cu 7 dar nu i cu 238,

13, (E) Ultirnul grup este sau 9753 sau 7531 5 cifra impara rdimasé (1 sau 9) vor fi
printre A, B sau C. Denarcee A+BHC-9, cifra wnpard dintre A, B, C este 1 si deci
suma <ifrelor pare din grupul ABC este 8. Cele wei cifre din DEF pot i 864, 642
sau 420, ceea ce ne lasd respectiv perechile (2, 09, (B, 0), (&, 6) pentru grupul ABC,
Doar perechiea & 4i 0 are suma 8, deci ABC este 810, numdrul este 810-642.9753 5
prima cifrd esle deo 5.

14. {A} Fie # numirul hiletclor la pref intreg si p prequl unwia in dolari. Atmei
np+ {140 — ). ; 2001 2> pin+ 1) 2002, Astte] o) 140 trebuic sit divida pe

4002-2-3-23-29_ Decarcce § = n < 140, rezulty 140 < p+140 < 280, sinpurul factor
ce convine fiind 174=2-3-29, care ne di »=34 5i p=23.

13, (€} Trecerea de pictoni este un paralelogram cu baza de 15 picioare &l
indlpmea {litimea drmmului) de 40 picioarc. Aria sa este 15 - 40 = &0, Acceagi
aric poate 11 caleulatd luind ca basd 50 picioare si atuner indlfimes va fi distania
dintre dung. Distanta este dect 600 @ 50 = 12 picioare.

16. (D) Mediana find 5, numerele serise in ordine crescitoare sunt x, 5, v, Avem
A+ yV+z T+ =
+=: 10 s %+ 15= p de unde x+1=25 31 suma este= 30,

]



LY. (C) Gencratoaread conului este [0, raza sectorulun de cerc, wr lungimen
seciorulul de cere esle 25272060 din lungimes cerculwt ongmal, 2210, adici 141,
ach Foste raza conulw avem Zar =144, care ne da »—=7,

LE. (I¥ Mavajul consld din lipirea repetatd a retelel din stinga. e fapt i enuntul
problemed sunt dusteate % repeldn ale acesieia. 54 cbservim i 4 dintre cele &
patrate ale refelet, ou sunl acoperile de cele 4 penlopoane. Procentul pentagoanelor

g 2 i 5 . T :
esle decl 3 100 =535 gt m: apropial md de 56

erf}" ¢
DG
| N ===t

ET T as =t | 1

% (1) Numarul azlegenlor posibile cste egal en momirl solugiilor  ecualied
rtesp=4, unde g, o 9 prepresntd numarul de gognsg: din eele trei feluri, Existd 15
salugii: (4,000, (0400, (004, (3,00, (03,1, {1,0.3, (0,1,3), {3.1,00, {1,3.0),
(2,2,00, (202, (0,22, (2,113, (1,213, (1,1.2,

20, (B) Fie x mgmmea laturii octogonulul, care este de fapr si lungimea ipotenuoze
triunghiurilor  decupate.  Catcta  arce  lungimea w22 1. aluno  avem

2 20 i
2. 292 | x= 2000 de unde rezults r= I,EHI = 2000042 - 11.
2 V2 +1
. A sl
il
fag .I'I , I"-, iy I'-.
21. (BY Fie r raza cihndrelm, atmmer - 12 IR L \ i
inalfimea sa este 2r | Devarece AAPD ,"i . B Flr e
o3t semenea  cu AAQD, avem ! L ".,
L de unde » i x ——“: “ e 1N
. 5 It 2

2T (1Y Deoarcce v sc afld pe prima linie, pe prima Coloand si'pe diagonala
principald, suma celordalic doud numere va [ aceeust; 25+ 8=20+w=2]
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deci w=19 51 x=22. Asifel suma oumerclor de pe disgonala secundard
este 6 §i obtinem v=23, v=26 g1 z=20. Prin urmare y+=4f.

23, (D) Existi urmitoarele svariante posibile (W=alb; R=red): RRERWW,
RREWEW. BWERW, WRRRW., BRWWE, RWHEHWER, WRRWE, RWWER
WRWRE si WWERRR. Doar ultimele 6 cazuri {din 10} sunt favorabile, deci
probabilitatca corutd este 6'10=3/5.

24, (B) Fie £ piciorul perpendicularei din & pe C1L0 ___,-r""-’. &

Atunci A=/ s BE-AD=7. Din tcorema hn L

Pitagora B o E
ADTBE SR - CE? = (CD = ARV = (CD - 4Ky = :

== AR+ CD - ARNCD + AR=CD+ AK)Y = #q el R '

=400 AF , de unde
AB-CD=ADY ia=49/4=1225.

25. (B) Pentru intregii ¢e nu depisesc pe 2001, existd [2001/3]-667 multipli de 3 5i
[2001/4]=300 multipli de 4. Printre aceste 1167 numere, ¢ afld 50 oo
[2001/12]=166 multipli de 12, deci exiatd 1167-166=1001 mulupli de 3 sau 4.
Dintre ‘acestia, excludem pe cei [2001/15]=133 mulupli de 15 s pe ca
[2001/201=100 multipli de 20, deparece acestia sunt st multipli de 3. In acest fel
insd d-am exclug siope cei [2005600=33 muluph de 60, astfel cd trebuie shei
renumardim. Asadar numirul cerot este 1001-133-1004 33<R01.
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